
 

CO A JAK ZABALIT NA SKAUTSKÉ AKCE:  
 

VŽDY, KDYŽ BALÍTE VĚCI S SEBOU NA VÝPRAVU, POŘÁDNĚ 

PROMYSLETE, CO JE SKUTEČNĚ POTŘEBA A CO ZBYTEČNÉ. 

MYSLETE HLAVNĚ NA TO, ŽE VAŠE DCERA S BATOHEM MŮŽE JÍT 

I NĚKOLIK KILOMETRŮ A VĚŘTE, ŽE S PŘIBÝVAJÍCÍMI KILOMETRY 

JE BATOH TĚŽŠÍ A TĚŽŠÍ. K BALENÍ SI VŽDY VEZMĚTE I SVĚTLUŠKU, 

ABY VĚDĚLA, CO MÁ S SEBOU A KDE TO NAJDE. VŠECHNY VĚCI 

JÍ PODEPIŠTE (STAČÍ INICIÁLY ). 

 

   

   

VÍKENDOVKA (2X ROČNĚ S PŘESPÁNÍM VE SKAUTSKÉ KLUBOVNĚ NA ÚZEMÍ ČR) 

Vše zabalte pořádně do batohu tak, aby světlušky měly prázdné ruce tzn. žádné volné spacáky, 

karimatky, ani igelitové tašky! Dolů do batohu uložte věci, které během cesty nebudou potřeba 

(spací pytel, náhradní oblečení, …) a nahoru dejte ty, které použijí (zápisník a tužka, pláštěnka, 

svačina, pití, přezůvky, …). Nedávejte jim s sebou drahé věci (mp3, mp4,…), věci, které děti nebudou 

chtít nikomu půjčit, ani telefony – v případě, že se něco stane, dáme vám vědět sami a pokud se nic 

neděje, není důvod telefonovat.  

vhodný větší batoh 

spací pytel, pyžamo (klidně dát do spacáku, bude se jim lépe hledat), karimatka 

svačinu na cestu v krabičce + pití (cca 0,75l) 

ešus (označený třeba lakem na nehty, stačí velký a víčko), lžíci (ne ze soupravy, kdyby ji ztratily) 

dobrá obuv, oblečení do města i do klubovny, náhradní spodní prádlo a ponožky, plyšák 

hygienické potřeby (kartáček a pasta, malý ručník, hřeben, případně gumičky a sponky) 

malý batůžek na výlet, pláštěnka 

světluškovský šátek 

Poplatek za víkendovku a kapesné 

+ věci na DRUŽINOVKU 
   

TÁBOR (POŘÁDÁME KAŽDÝ ROK PRAVIDELNĚ PRVNÍCH 14 DNÍ V ČERVENCI) 

Tábor je tak dlouhá, specifická a skvělá akce, že si zaslouží vlastní seznam potřebných věcí :-) 
                  

DRUŽINOVKA (VE VŠEDNÍ DEN 1,5H) 

přezůvky  

pití, kapesníčky 

zápisník, nováček 

uzlovačka, KPZ 

na sebe starší oblečení 

ODDÍLOVKA (O VÍKENDU ZPRAVIDLA V SOBOTU, KONČÍ VĚTŠINOU PO OBĚDĚ) 

vhodný batoh 

boty přiměřené počasí (ne gumáky) 

pláštěnka  

svačina  

+ věci na DRUŽINOVKU 



  

  

    

SLOVNÍČEK SKAUTSKÝCH POJMŮ 

URBANKA Označení budovy naší skautské klubovny na Kunčicích, kde se scházíme. 

Jmenuje se podle předchozích majitelů Urbanových. 

KPZ Krabička poslední záchrany – obsahuje důležité věci, které se můžou při 

výpravě hodit např. sirky. Seznam obsahu najdete v Nováčkovi. Klidně tam 

můžete přidat i věc, která není přímo v tomto seznamu, ale zdá se vám 

důležitá třeba náplast ;) 

UZLOVAČKA Kus provázku, na kterém se světlušky učí vázat uzle. Je lepší, když je silnější, 

aby šly uzle dobře rozvazovat a dal se používat opakovaně. 

JUNÁK – ČESKÝ SKAUT Oficiální název naší organizace (skauti a junáci jsou totéž) 

ODDÍL, STŘEDISKO Junák se dělí na území ČR pro lepší spravování do středisek. Ta se dále 

skládají z několika oddílů, jako je např. ten náš = 2. roj světlušek Letohrad. 

SVOJSÍKŮV ZÁVOD 

(SVOJSIKÁČ) 

Pro naši věkovou kategorii „Závod vlčat a světlušek“ = koná se jednou za 

dva roky, probíhá na území celé naší republiky a je rozdělen do několika kol. 

Jeho úkolem je ověřit znalosti, ale i nadšení a spolupráci. 

DEN SESTERSTVÍ 22. února – připadají na něj narozeniny manželů Baden-Powellových, 

zakladatelů skautingu 

DEN SVATÉHO JIŘÍ 24. dubna – patron všech skautů 

 

TIPY JAK SPRÁVNĚ BALIT BATOH 

1. Nechte dítě, ať si nachystá věci, které by si na 

výpravu vzalo. 

2. Zkontrolujte společně s ním nachystanou 

hromádku dle seznamu příslušnému typu akce. 

3. Nechte dítě, ať si věci zabalí do batohu. Pomozte 

s tím, co jde těžko (např. nacpat spacák do 

spodní komory batohu nebo připnout karimatku). 

Poraďte, které věci má dát do menších kapes, 

aby se jim dobře hledaly. Pokud batoh zabalíte 

sami, připravíte světlušce perné chvíle strávené 

hledáním potřebných věcí. 

4. Karimatka se dává podél batohu nejlépe na 

výšku, na šířku je příliš široká a děti mají problém 

projít některými dveřmi ve vlaku. 

5. Zkontrolujte, jestli je batoh zatížený rovnoměrně. 

Pokud tlačí na jedno rameno, je to hodně 

nepohodlné. 

6. Ramenní popruhy by měly být stejně dlouhé, 

batoh musí dítěti sedět na zádech sedět tak, 

aby byl cca nad kyčlemi (koriguje se posuvným 

zádovým systémem), jinak ztrácí účel a měl by 

být zapnutý a utažený. 

7. Na batohu by nemělo nic viset – při chůzi se to 

rozkývává a znesnadňuje pohyb. 

8. Přezůvky balte navrch. Je to to první, co dítě po 

příchodu na místo potřebuje.  


